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Verbale del Consiglio direttivo del 4 settembre ore 18,00 (verbale n° 8/2023) 
Presenti: Biacoli - Capretta - Ceschin - Fontan - Luisetto. Assenti giustificati: Colmanet e Toniato. 
Sono presenti invitati dal Presidente: Rosato, Scipioni, Troncon, Zanin. Funge da verbalizzante 
Scipioni. Verificata la presenza del numero legale, Il Presidente dichiara aperta la seduta. Si dà 
lettura del verbale precedente e tutti i presenti lo approvano.  
 
Allestimento camera funeraria in ospedale 
Biacoli informa che ha ricevuto comunicazione che la Direzione medica mette a disposizione due 
stanze in obitorio per valutare se possono essere adibite a camera funeraria, raccogliendo il 
suggerimento del nostro Presidente fatto durante l’Assemblea. Dopo un’ampia discussione, viene 
suggerito di fare un sopralluogo per valutare la situazione.  
 
Progetto “nido del congedo” 
Rosato comunica che le Case di Riposo che hanno risposto alla lettera che abbiamo inviato sono: 
Canal San Bovo che sarebbe disposta a costruire una seconda stanza, Transacqua dove stanno 
pensando alla progettazione della stanza e sono interessati ad avere ulteriori indicazioni, inoltre 
Sedico ed Arsiè. Rosato conosce bene sia l’ambiente dell’Asl che quello delle Case di Riposo, ma poi 
bisogna calarsi nella realtà della realizzazione tenendo conto delle loro priorità.   
Il Consiglio esprime apprezzamento per i frutti del lavoro egregio svolto dalla nostra volontaria 
Margherita Rosato e invita la stessa a proseguire nell’azione intrapresa, tenendo al corrente il 
Presidente delle iniziative da intraprendere. 
 
Forum 
Luisetto, incaricato dal Consiglio di trovare l’argomento del Forum propone: “la Rete Locale delle 
Cure Palliative. Strumento di aggregazione, vicinanza e dignità”, la dott.ssa Lucia Dalla Torre 
sarà il moderatore. Ha accolto l’invito il dott. Mirko Riolfi, Responsabile del Coordinatore Regionale 
per le Cure Palliative che farà una relazione divulgativa. Anche il dott. Fornasier, responsabile 
dell’unità operativa dell’Uls Belluno e del Coordinamento della Rete Locale ha accettato. Come terzo 
intervento dovrebbe essere qualcuno del volontariato ed ha pensato al dott. Borin, delegato nel 
Consiglio Nazionale della Federazione Cure Palliative, lo sentirà per la sua disponibilità o per avere 
un nominativo su chi sta già lavorando in questo settore. Sentirà anche Gino Gobber per avere dei 
suggerimenti. Per la sera viene deciso lo spettacolo teatrale di Nadia Lancerini sentendo prima la 
suora responsabile dell’Auditorium per la sua approvazione sul tema dello spettacolo.  
  
Formazione 
Capretta avvisa che sta proseguendo il primo corso di formazione per Coordinatori dei volontari 
organizzato dalla Federazione Cure Palliative. Ivana Corso ha compilato il questionario richiesto ed è 
stata inviata la lettera di proposta, a fine mese inizierà. La stessa Federazione organizza la 
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formazione itinerante a Bolzano il 14 ottobre, chi è interessato a partecipare sul sito c’è il link di 
iscrizione è rivolto ai consiglieri del direttivo. 
Il corso base per i nuovi volontari avrà inizio il 13 gennaio e terminerà il 9 marzo 2024. Deve ancora 
sentire i relatori per la loro disponibilità e poi prepareranno i dépliant.  
Per il Corso mindfulness sono stati presi i contatti con la dott.ssa Pierina Levorato. Ci saranno due 
edizioni, i sabati di ottobre e i mercoledì di novembre per i volontari. Resta da decidere la sede 
considerando le condizioni ambientali all’interno della Casa delle Associazioni. A questo proposito 
Troncon annuncia che è stata fatta una riunione con un tecnico specializzato chiamato dal Comune, 
per mettere un contacalorie sui termosifoni in modo che ognuno paga quello che realmente consuma. 
Il tecnico ha visionato l’impianto di riscaldamento e gli ambienti, non sa dire i tempi di realizzazione. 
 
Legge 219 
Capretta riferisce che Debora Nicoletto sta terminando il lavoro assegnato a Dolomiti Hub. Sono stati 
invitati tutti i Comuni per il 15 settembre al Dolomiti Hub per un incontro dove si presenteranno i 
risultati dell’indagine e si chiederà ai presenti eventuali integrazioni e/o chiarimenti. La successiva 
proposta è di fare una mezza giornata di formazione sulla comunicazione con un docente 
dell’Università di Firenze, Luca Toschi, per il personale preposto alle Dat nel Comune. C’è l’idea di 
sfruttare la presenza del docente nello stesso giorno, per un incontro aperto alla cittadinanza e agli 
amministratori al fine di sensibilizzare sull’importanza della comunicazione.   
 
Progetto Gadenz 
Troncon dice che il gruppo ha fatto otto concerti, di cui due nel Feltrino e due nel Primiero. Ieri 
all’Unisono la serata è stata molto pesante perché hanno iniziato alle 17,30. Si sono esibiti sei gruppi 
fino alle 23 circa. Durante l’ultima ora ha cantato Fiammetta. Per loro è l’inizio di un percorso ancora 
tutto da scoprire. Noi eravamo presenti dalle 16,30 con il nostro banchetto e con alcuni volontari 
giardinieri con le divise dell’Associazione.  
 
Stato avanzamento progetti nei Centri Servizi Anziani 
Luisetto mette al corrente che stanno aspettando l’accreditamento da parte dell’ufficio formazione e 
sono già pronti per riprendere il Mantello Itinerante. Il primo incontro, insieme con la Rete bellunese, 
sarà dedicato a tutti i centri servizi, agli infermieri Ambi, delle cure palliative, medici del territorio e 
ospedalieri sull’individuazione precoce del malato con bisogno di cure palliative e sull’approccio 
palliativo.  
 
 Rendicontazione mensile del Tesoriere 
Il tesoriere presenta la relazione di bilancio fino ad oggi che è stato controllato e viene approvato 
all’unanimità. Ci sono circa ..omissis… euro di uscite perché è stato fatto il saldo dei letti e l’acconto 
delle zanzariere. Le altre spese sono coperte dalle donazioni. 
Eredità Paoletti Gianfranco. Nel verbale 5 maggio 2023 era stato dato mandato al tesoriere di seguire 
le pratiche di rito. Il bene è stato stimato a 102.166,15 dallo studio Tecnico Associato Zullian nella 
persona del sig. Zullian Gianluca. Il confinante è interessato all’acquisto per un importo di ..omissis… 
Euro. Il sig. Paoletti Bruno, coerede del bene, è disposto a vendere ad una cifra non inferiore ad Euro 
..omissis…a suo favore al netto di qualsiasi spesa, spese ed oneri che resterebbero di conseguenza 
a carico di Mano Amica. L’importo totale delle spese è di circa ..omissis… euro in quanto non sono 
ancora quantificate le spese dell’inventario ereditario che sarà fatto dall’Aulss 1 (titolare ereditario di 
altri beni) addebitando poi la nostra quota parte. All’Associazione resterebbe un importo di eredità di 
circa 37.000,00 (trentasettemila/00). Il tesoriere propone di accettare nonostante l’accollo delle 
spese, per non rischiare di trovarsi proprietari di un immobile che necessita di pesanti interventi di 
restauro e di difficile vendita a tale valore se l’acquirente dovesse essere un’altra ditta (ad esempio 
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c’è stata l’offerta da parte di un impresa per .omissis…euro che tolte anche le spese a nostro carico 
di ..omissis.. ci darebbero un incasso di ..omissis..euro). Il Consiglio da mandato al tesoriere di 
proseguire nella trattativa alle condizioni di cui sopra impegnando l’associazione anche con la firma 
del preliminare, poi l’atto notarile sarà firmato dal Presidente o dal/a Vicepresidente. 
La Capo sala Pagotto ha chiesto se possiamo intervenire all’interno delle abitazioni, con delle 
migliorie, di alcuni pazienti delle Cure Palliative che sono indigenti. Il Consiglio esprime perplessità, 
dato che è compito del Settore Sociale e del Comune farsi carico di tali interventi. 
 
Comunicazioni varie 
Biacoli informa che Faronato Pietro Paolo ha fatto una donazione alla ns. Associazione per 
commemorare il padre. Nella lettera che ci ha inviato esprime il desiderio che il contributo sia 
indirizzato per avviare un percorso all’interno dell’Ospedale di Feltre, finalizzato a diffondere ed 
aumentare la sensibilità degli operatori, medici ed infermieri nei confronti della terapia della dignità e 
trattamenti di fine vita. Si rende disponibile a collaborare per il buon esito dell’iniziativa. La lettera 
verrà inoltrata al Commissario Dal Ben mettendo in evidenza che la nostra Associazione verserà la 
stessa cifra che ha messo Faronato, in modo che l’ULSS pensi a un progetto su tale argomento. 
Zanin parla del giornalino, sollecitando i ritardatari ed esponendo i vari articoli che saranno pubblicati 
nel prossimo numero. 
Capretta dichiara che i volontari dell’Hospice continuano con gli incontri con la psicologa e con lui. La 
nuova coordinatrice, Ivana Corso, si è inserita bene.  
Troncon indica che il 30 settembre inizia il corso base per il volontario socio sanitario Avulss in 
Primiero e chiede chi può partecipare, Capretta si offre di andare.  
 
Il prossimo Consiglio viene fissato per lunedì 9 ottobre 2023 alle ore 18,00. 
La seduta è tolta alle ore 20,30. 
 
 Il verbalizzante       Il Presidente 
      Scipioni Maria Rosa                  Biacoli Paolo 


